



# 江西师范大学人才培养方案

# 计算机科学与技术专业

(2014级-2015级)

专业代码: 080901

## 目录

—.	培养目标	3
=.	毕业生能力	3
三.	方向介绍	4
四.	隶属专业类	5
五.	主干学科	5
六.	相近专业	5
七.	学位课程	5
八.	学历、学制、学位和毕业最低总学分	6
九.	课程体系	
(-	一)公共必修课	7
	二)其它公共必修	9
(	三)学科基础课	. 10
(	四)专业主干课	. 11
	五)专业限选课	. 13
(	六)专业任选课	. 15
(-	七)专业实践课	. 19
+.	培养标准大纲	.21
1.	知识体系标准	21
-	1.1 人文社会科学知识	21
:	1.2 自然科学知识	21
:	1.3 工具性知识	22
-	1.4 专业知识	22
:	1.5 社会发展和相关领域科学知识	23
2.	能力体系标准	. 23
2	2.1 获取知识和继续学习能力	23
2	2.2 应用知识能力	23
:	2.3 工程实践能力	23

<b>2.4 开拓创新能力</b> 23
<b>2.5 交流、合作与竞争能力</b>
<b>2.6 组织协调能力</b> 24
<b>2.7 国际视野</b>
3.素养体系标准24
3.1 人文素养24
3.2 科学素养24
3.3 工程素养25
十一. 标准实现矩阵26
十二. 课程体系中实践教学内容安排表27
十三. 学分、课时统计表29
十四. 分学期课程一览表30
第1学期课程一览表30
第 2 学期课程一览表31
第 3 学期课程一览表32
第 4 学期课程一览表33
第 5 学期课程一览表34
第 6 学期课程一览表34
第7学期课程一览表35
第 8 学期课程一览表35
十五.课程与毕业生能力要求的对应关系35

### 一. 培养目标

培养适应我国IT产业发展需要、具备计算思维和工程理念的,德、智、体、美全面发展,具有良好的思想品质与职业道德、工程意识和素质,具备较强的社会适应能力、工程实践能力和应用创新能力,具备自主学习和终身学习的意识和能力,具备良好的写作沟通技能,富于批判精神、创新精神以及团队合作精神,具备国际视野和跨文化环境下的交流、合作与竞争能力,能够从事计算机软硬件系统的设计、研发、维护和应用等方面工作的高级人才。

### 二. 毕业生能力

本专业的学生应具有爱岗敬业、求实创新、团结合作的品质;具有良好的思想品德、社会公德和职业道德。应具有良好的科学素养、较强的创新意识;具有全面的文化素质、良好的知识结构和较强的适应新环境、新群体的能力,以及良好的语言(中、英文)运用能力。本专业学生主要学习计算机科学的基本理论和技术,受到科学实验与科学思维的训练,具有本学科及跨学科的应用研究与技术开发的基本能力。本专业的学生应达到以下要求:

- 1. 掌握数学、计算机科学与技术领域的知识; 了解计算机科学与技术的现状和发展动态;拥有扎实的专业基础知识和专业知识,具有获取新知识的能力。
- ① 数学及相关自然科学知识的学习。包括高等数学、线性代数、概率统计、 离散数学等。奠定较强的数学理论基础:
- ② 计算机科学与技术及其相关知识的学习。包括程序设计语言、数据结构、操作系统、编译原理、数据库系统等,培养分析问题和解决问题的能力;
- ③ 计算机硬件及系统基础知识的学习。包括计算机组成原理、计算机网络、数字逻辑基础、计算机系统结构等知识,培养对计算机系统的认知、分析、设计和应用能力;
- 2. 掌握软件开发与软件工程及相关知识,在基础研发和实践等方面具有一定的创新意识和能力,具有获取新技术的能力。
  - ①软件开发与软件工程及相关知识的学习。包括软件工程导论、软件质量

保证与测试、软件工程课程设计、高级语言程序设计综合课程设计、数据结构综合课程设计、面象对象程序设计综合课程设计、Web应用技术综合课程设计、专业实习和毕业设计等。培养分析、设计和实现系统的能力以及软件项目管理的能力。

- ②计算机网络与技术以及网络工程及相关知识的学习。包括计算机网络、网络工程、路由与交换技术、网站规划与设计及其相关实验技术等,熟练运用主流网络设备,如华为等常用网络设备及其协议,培养网络管理、网络组建与维护的能力。
- ③互联网应用软件开发和测试的技能。包括互联网技术与应用、动态网站 开发、Android 应用程序开发等。培养基于网络分布式应用软件设计开发、网络基础软件设计与开发、网络管理系统设计与开发的专业技能。
- ④常用软件开发工具如开发平台、测试平台、配置管理软件和项目管理软件的使用。
  - 3. 沟通和交流能力。
- ①接受思想素质、文化修养、社会道德等人文科学教育,实现人文科学与 科学技术相互交融。具有良好的思想素质、文化修养、社会道德等人文素养。
  - ②具有良好的沟通表达能力以及团队合作和协作能力:
  - ③了解计算机领域的相关法律、法规,遵守职业行为准则;
  - ④掌握文献检索的基本方法,具有获取相关知识和信息的能力;
  - ⑤掌握一门外语,具有有效进行技术沟通和交流的能力:
  - ⑥具有创新、创业意识,具备自身发展的潜能。

### 三. 方向介绍

计算机科学与技术专业开办历史悠久,目前拥有计算机科学与技术和软件 工程两个一级学科硕士点,是江西省高等学校十二五重点学科,同时也是江西省 品牌本科专业、江西省高等学校特色专业。

本专业培养的毕业生德、智、体全面发展,具有良好的科学素养、文化修 养和创新创业精神,以及良好的创新精神和团队协作精神,系统地掌握本专业的 基础理论、基本方法和基本技能,具备应用计算机科学软硬件及网络知识解决实际问题的能力;受过科学研究与实际应用的初步训练,能够适应学科的新发展,有较强的程序设计与计算思维能力,具有一定的创新能力。

本专业毕业生可在学校、科研机构从事计算机教学和科研工作,也可在金融、通信等信息技术企事业单位从事信息系统和网络系统的开发和运维工作。

主要课程包括:高等数学、线性代数及应用、离散数学、概率统计、信息技术导论、高级语言程序设计、数据结构、算法设计与分析、面向对象程序设计、软件工程导论、操作系统、编译原理与技术、数据库系统、计算机原理、汇编语言、计算机系统结构、计算机网络、Web 应用技术、数字逻辑基础、英语、马克思主义原理、体育等。

### 四. 隶属专业类

计算机

### 五. 主干学科

计算机科学与技术

### 六. 相近专业

软件工程、网络工程、物联网、电子、通信、信息科学

### 七. 学位课程

本专业共计7门学位课程,分别是

- 1) 数据结构
- 2) 计算机组成原理
- 3) 离散数学
- 4) 计算机网络
- 5) 操作系统

- 6) 面向对象程序设计
- 7) 数据库系统

## 八. 学历、学制、学位和毕业最低总学分

学历:本科

学制: 四年

学位:工程学士

毕业最低总学分: 170 学分

## 九. 课程体系

### 2014 级-2015 级计算机科学与技术专业课程体系

### (一) 公共必修课

#### (32 学分)

课程性质	课程编号	课程名称	课程英文名称	学分	周课堂学时	周实验学时	课堂总学时	实 践 总 学 时	开课 学期	先修课 程号	教材ISBN	学位课程否	是否小学期	考核方式	考核方案	课程大纲
公共 必修	028014	思想道德修养与法律基础	Cultivation of Ethic Thought and Basis of Law	3	2	1	32	16	1				否	•		
公共 必修	052003	大学英语读写 I	College English I	2	2		32		1				否	•		
公共 必修	052007	大学英语视听说 I	English.Viewing.Listening &Speaking I	1	2		32		1				否	•		
公共 必修	056001	大学体育 I	College Physical Education I	1	0	2		32	1				否			
公共 必修	056002	大学体育Ⅱ	College Physical Education II	1	0	2		32	2				否			

课程性质	课程编号	课程名称	课程英文名称	学分	周课堂学时	周实验学时	课堂总学时	实 践 总 学 时	开课学期	先修课 程号	教材ISBN	学位课程否	是否小学期	考核方式	考核方案	课程大纲
公共 必修	052008	大学英语视听说Ⅱ	English. Viewing. Listening & Speaking II	1	2		32		2				否	•		
公共 必修	052004	大学英语读写Ⅱ	College English II	2	2		32		2				否	•		
公共 必修	028011	马克思主义基本原理	Basic Principle of  Marxism	3	3		48		2				否	•		
公共 必修	028013	中国近现代史纲要	Conspectus of Chinese  Modern History	2	2		32		3				否	•		
公共 必修	052005	大学英语读写Ⅲ	College English III	2	2		32		3				否	•		
公共 必修	052009	大学英语视听说Ⅲ	English.Viewing.Listening &Speaking III	1	2		32		3				否	•		
公共 必修	056003	大学体育Ⅲ	College Physical Education III	1	0	2		32	3				否			
公共 必修	056004	大学体育IV	College Physical Education IV	1	0	2		32	4				否			
公共 必修	052010	大学英语视听说IV	English. Viewing. Listening & Speaking IV	1	2		32		4				否	•		
公共 必修	052006	大学英语读写IV	College English IV	2	2		32		4				否	•		

课程性质	课程编号	课程名称	课程英文名称	学分	周课堂学时	周实验学时	课堂总学时	实 践 总 学 时	开课学期	先修课 程号	教材ISBN	学位课程否	是否小学期	考核方式	考核方案	课程大纲
公共 必修	037001	军事理论	Military Theory	2	2		32		4				否	•		
公共必修	028015	毛泽东思想和中国特色 社会主义理论体系概论	Introduction to Mao Zedong Thought and Theoretical System of Socialism with Chinese Characteristics	6	5	1	64	32	4				否	•		
		合计(分类累计)		32							2	备注				

#### 注:

- 1. "●"表示考核方式为考试,否则为考查;"★"表示学位课程;"◆"表示小学期课程;"&"考核方案、课程大纲为电子文本链接;
- 2. 除"先修课程号"、"教材 ISBN"、"考核方案"和"课程大纲"外其他栏目均为必填项目;
- 3. 新增课程的编号按规则预填,有待管理信息系统审验;

### (二) 其它公共必修

#### (15 学分)

其中必修 4 (就业 2+创业 2)、限选 6 (科学技术\_人文社会≥4+艺术教育 2)、第二课堂 5 (德育、社会实践、创新、技能、社团)

## (三) 学科基础课

(17 学分)

课程性质	课程编号	课程名称	课程英文名称	学分	周课堂学时	周实验学时	课堂总学时	实 践 总 学 时	开课学期	先修课 程号	教材ISBN	学位课程否	是否小学期	考核方式	考核方案	课程大纲
学科 基础	255504	高等数学(工学类) (Engineering) I	Higher Mathematics I	4	4	1	64	16	1				否	•		
学科 基础	262156	信息技术导论	Introduction to Information Technology	2	2	0	32		1				否			
学科 基础	262155	信息技术导论实验	Introduction to information technology experiments	1		32		32	1				否			
学科 基础	267164	数字逻辑基础	Fundamentals of digital logic	4	4		64		1				否	•		
学科 基础	262157	数字逻辑基础(实验)	Fundamentals of digital logic experiments	1		2		32	2				否			
学科 基础	255505	高等数学(工学类)Ⅱ	Higher Mathematics [[	5	5	1	80	16	2				否	•		
		合计(分类累计)		17								备注				

注:

1. "●"表示考核方式为考试,否则为考查; "★"表示学位课程; "◆"表示小学期课程; "&"考核方案、课程大纲为电子文本链接;

- 2. 除"先修课程号"、"教材 ISBN"、"考核方案"和"课程大纲"外其他栏目均为必填项目;
- 3. 新增课程的编号按规则预填,有待管理信息系统审验;

## (四)专业主干课

#### (54 学分)

课程性质	课程编号	课程名称	课程英文名称	学分	周课堂学时	周实验学时	课堂总学时	实 践 总 学 时	开课学期	先修课 程号	教材ISBN	学位课程否	是否小学期	考核方式	考核方案	课程大纲
专业 主干	262004	高级语言程序设计	High-level language programming	5	2	2	64	32	2				否	•		
专业主干	262178	线性代数及应用	Linear algebra and applications	4	4		64		2				否	•		
专业主干	262186	汇编语言 (理论)	Assembly language	4	4		64		2				否			
专业主干	262187	汇编语言(实验)	Assembly language experiments	1		2		32	2				否	•		
专业 主干	262246	数据结构 (理论)	Data structure	4	4		64		3			*	否	•		
专业主干	262256	数据结构(实验)	Data structure experiments	1		2		32	3				否	•		
专业 主干	262217	计算机组成原理 (理论)	Principles of Computer	4	4		64		3			*	否	•		

课程性质	课程编号	课程名称	课程英文名称	学分	周课堂学时	周实验学时	课堂总学时	实 践 总 学 时	开课学期	先修课 程号	教材ISBN	学位课程否	是否小学期	考核方式	考核方案	课程大纲
专业主干	262211	计算机组成原理 (实验)	Principles of Computer Organization experiments	1		2		32	3				否	•		
专业 主干	262090	离散数学(5分)	Discrete Mathematics	5	5		80		3			*	否	•		
专业 主干	262196	计算机网络 (理论)	Computer network	4	4		64		4			*	否	•		
专业主干	262197	计算机网络(实验)	Computer network experiments	1		2		32	4				否	•		
专业主干	262198	操作系统(理论)	Operating system	4	4		64		4			*	否	•		
专业主干	262199	操作系统(实验)	Operating system experiments	1		2		32	4				否	•		
专业主干	262194	面向对象程序设计(理论)	Object-oriented programming	4	4		64		4			*	否	•		I
专业主干	262195	面向对象程序设计(实验)	Object-oriented programming experiments	1		2		32	4				否	•		
专业主干		数据库系统(理论)	Database system	4	4		64		5			*	否	•		

课程性质	课程编号	课程名称	课程英文名称	学分	周课堂学时	周实验学时	课堂总学时	实 践 总 学 时	开课学期	先修课 程号	教材ISBN	学位课程否	是否小学期	考核方式	考核方案	课程大纲
专业 主干		数据库系统(实验)	Database system experiments	1		2		32	5				否	•		
专业 主干	262219	编译原理与技术	Compiler theory	5	4	2	64	32	6				否	•		
		合计 (分类累计)		54								备注	•			

#### 注:

- 1. "●"表示考核方式为考试,否则为考查; "★"表示学位课程; "◆"表示小学期课程; "&"考核方案、课程大纲为电子文本链接;
- 2. 除"先修课程号"、"教材 ISBN"、"考核方案"和"课程大纲"外其他栏目均为必填项目;
- 3. 新增课程的编号按规则预填,有待管理信息系统审验;

### (五)专业限选课

(18 学分)

课程性质	课程编号	课程名称	课程英文名称	学分	周课堂学时	周实验学时	课堂总学时	实 践 总 学 时	开课学期	先修课 程号	教材ISBN	学位课程否	是否小学期	考核方式	考核方案	课程大纲
专业 限选	262179	算法设计与分析	Algorithm design and analysis	3	2	2	32	32	5				否			
专业 限选	262221	概率统计	Probability and Statistics	4	4		64		5				否			
专业 限选	262062	软件工程导论	Guide-to-Software-Enginee ring	3	2	2	32	32	5				否	•		
专业 限选	262216	计算机系统结构	Computer System Architecture	4	4		64		6				否	•		
专业 限选	262158	Web 应用技术	Web application technology	4	3	2	48	32	6				否			
		合计(分类累计)		18								备注				

#### 注:

- 1. "●"表示考核方式为考试,否则为考查; "★"表示学位课程; "◆"表示小学期课程; "&"考核方案、课程大纲为电子文本链接;
- 2. 除"先修课程号"、"教材 ISBN"、"考核方案"和"课程大纲"外其他栏目均为必填项目;
- 3. 新增课程的编号按规则预填,有待管理信息系统审验;

## (六)专业任选课

(至少选 10 学分)

课程性质	课程 编号	课程名称	课程英文名称	学分	周课堂学时	周实验学时	课堂总学时	实 践 总 学 时	开课 学期	先修课 程号	教材 ISBN	学位课程否	是否小学期	考核方式	考核方案	课程大纲
			Ā	程序	存设证	<b></b>	块									
专业 任选	262092	C++程序设计	C + + language program design	3	2	2	32	32	3				否			
专业 任选	262099	C#程序设计	C # language program design	3	2	2	32	32	5				否			
专业 任选	267044	JSP 程序设计	Java Server Pages Programming	3	2	2	32	32	5				否			
专业 任选	262097	可扩展标记语言 XML	Extensible markup language XML	2	2		32		5				否			
专业 任选	262109	游戏软件开发基础	Game software development	2	2		32		6				否			
专业 任选	262048	基于机器人平台的 VC 程 序设计	VC programming Based on the platform of robots	3	2	2	32	32	5				否			
专业 任选	262050	ACM 程序设计选讲	ACM programming	3	2	2	32	32	5				否			

课程性质	课程编号	课程名称	课程英文名称	学分	周课堂学时	周实验学时	课堂总学时	实 践 总 学 时	开课学期	先修课 程号	教材 ISBN	学位课程否	是否小学期	考核方式	考核方案	课程大纲
			<u> </u>	拟 <sup>4</sup>	‡工和	<b>王</b> 惧	吠									
专业任选	262093	软件项目管理	Software Project  Management	2	2	0	32		5				否			
专业 任选	262098	软件需求分析	Software Requirement  Analysis	2	2		32		5				否			
专业 任选	262111	软件质量保证与测试	Software quality assurance and testing	2	2	0	32		6				否			
专业 任选	262159	软件建模工具与应用	Software modeling tools and applications	2	2		32		5				否			
专业 任选	262017	软件测试	software testing	3	2	2	32	32	6				否			
			J	並月	肘技	<b></b>	块									
专业 任选	268043	互联网技术与应用	Technology and application of the Internet	3	2	2	32	32	1				否			
专业 任选	262047	动态网站开发	Dynamic website development	3	2	2	32	32	3				否			
专业 任选	262254	数据库设计	The Design of Data Base	4	3	2	48	32	6				否			

课程性质	课程 编号 262239	课程名称	课程英文名称 Service and maintenance of	学 分	周 课 堂 学 时 2	周实验学时2	课 堂 总 学 时	实 践 总 学 时	开课学期	先修课 程号	教材 ISBN	学位课程否	是否小学期否	考核方式	考核方案	课程大纲
任选			computer 移动和i		 \式:i	· 次件·	设计	·模块	1							
1. 11					\ <u>-</u> \-	/\II	<b>~</b> И		<u>`</u>			1	1			
专业 任选	262094	移动软件开发技术	Mobile software development technology	3	2	2	32	32	5				否			
专业 任选	262089	Android 应用程序开发	Android Application  Development	2	2	0	32	0	1				否			
专业 任选	262106	嵌入式接口技术	The embedded interface technology	3	2	2	32	32	5				否			
专业 任选	262071	嵌入式系统设计	Embedded System Design	3	2	2	32	32	6				否			
			实	Ħ	网络护	支术	模块	L								
专业任选	262056	网站规划与设计	Web site planning and design	3	2	2	32	32	3				否			
专业 任选	262105	Linux 操作系统	linux operatins system	3	2	2	32	32	5				否			
专业 任选	262067	组网工程	network engineering	3	2	2	32	32	6				否			

课程性质	课程编号	课程名称	课程英文名称	学分	周课堂学时	周实验学时	课堂总学时	实 践 总 学 时	开课学期	先修课 程号	教材 ISBN	学位课程否	是否小学期	考核方式	考核方案	课程大纲
专业 任选	262124	网络故障诊断与维护	Network fault diagnosis and maintenance	3	2	2	32	32	6				否			
			理论、前	沿	、新	技才	选	井模均	块							
专业 任选	262010	计算机专业英语	Computer English	2	2		32		3				否			
专业 任选	255122	人工智能	Artificial Intelligence	3	3		48		6				是			
专业 任选	262057	信息检索技术	Information Retrieval Technology	2	2		32		6				否			
专业 任选	262110	数据仓库与数据挖掘	Data warehouse and Data Mining	3	3		48		6				否			
专业 任选	262564	云计算和物联网概论	Cloud Computing and The internet of things	3	2	2	32	32	5				否			
专业 任选	262078	Web 数据处理	Web data processing	3	2	2	32	32	5				否			
专业 任选	262567	普适计算	Pervasive Computing	3	2	2	32	32	6				否			
专业 任选	262165	应用密码学	Applied Cryptography	3	3		48		6				否			

课程性质	课程编号	课程名称	课程英文名称	学分	周课堂学时	周实验学时	课堂总学时	实 践 总 学 时	开课学期	先修课 程号	教材 ISBN	学位课程否	是否小学期	考核方式	考核方案	课程大纲
专业 任选	262568	数字图像处理	Digital Image Processing	3	2	2	32	32	5				否			
专业 任选	262203	程序设计方法学	programming methodology	2	2		32		8				是			
		合计 (分类累计)		≥10								备注				

#### 注:

- 1. "●"表示考核方式为考试,否则为考查;"★"表示学位课程;"◆"表示小学期课程;"&"考核方案、课程大纲为电子文本链接;
- 2. 除"先修课程号"、"教材 ISBN"、"考核方案"和"课程大纲"外其他栏目均为必填项目;
- 3. 新增课程的编号按规则预填,有待管理信息系统审验;

### (七)专业实践课

(25 学分)

课程性质	课程编号	课程名称	课程英文名称	学分	周课堂学时	周实验学时	课堂总学时	实 践 总 学 时	开课学期	先修课 程号	教材ISBN	学位课程否	是否小学期	考核方式	考核方案	课程大纲
专业 限选	262190	高级语言程序设计综合课程设计		1		16		32	2				否			
专业 限选	262073	数据结构综合课程设计		1		16		32	4				否			
专业 限选	262189	面向对象程序设计综合课程设计		1		16		32	5				否			
专业限选		软件工程综合课程设计		1		16		32	6				否			
专业限选		Web 应用技术综合课程设计		1		16		32	6				否			
专业 限选		专业实习		5		10		160	7							
专业 限选		毕业设计		15		32		480	8							
		合计 (分类累计)		25								备注				

### 十. 培养标准大纲

### 2014 级-2015 级计算机科学与技术专业人才培养标准大纲

根据《国家中长期教育改革和发展规划纲要(2010—2020年)》、《关于全面提高高等教育质量的若干意见》(教高〔2012〕4号)、教育部等七部委《关于进一步加强高校实践育人工作的若干意见》和《关于制订 2014 级本科专业人才培养方案的原则意见》等文件精神,结合我院办学实际和经验,特制订《2014级计算机科学与技术专业人才培养标准大纲》。

计算机科学与技术专业致力于培养厚基础、会学习、知前沿、敢探索、能创新的综合型人才。就是培养能够满足新兴技术发展需要,适应国家经济和产业结构战略性调整需要,具有一定的国际交流能力和社会责任感,具有扎实的基础理论知识和较高的综合素质,了解行业技术发展动态,能自觉运用高效的学习方法,具有较强的团队协作精神、创新意识和善于解决问题的实践能力,能运用先进的方法、技术和工具从事计算机系统的基本设计、应用和开发,具有国际竞争力的应用型计算机工程师。

经过本科四年培养,计算机科学与技术专业的学生具有人文、社会、科学、 工程等多方面的综合素质,以及较强的社会责任感和良好的职业道德。在"知识、 能力、素养"方面达到以下基本要求。

### 1. 知识体系标准

拥有人文、社会、科学、工程以及专业领域方面的基本知识。

#### 1.1 人文社会科学知识

具有人文社会科学基础知识,包括:

- 1) 思想政治、社会、哲学、历史、人文、艺术等社会科学知识;
- 2) 政治、社会、经济和自然界的可持续发展知识;
- 3) 法律、法规、经济管理方面的公共政策和管理知识。

#### 1.2 自然科学知识

具有扎实的自然科学基础,包括:

- 1) 掌握作为工程基础的高等数学和工程数学;
- 2) 了解信息科学的基本知识;
- 3) 了解当代科学技术发展的其他主要方面和应用前景。

#### 1.3 工具性知识

掌握基本的工具性知识。包括:

- 1) 熟练掌握英语,具有一定的英文写作和表达能力;
- 2) 熟练掌握运用现代信息技术获取相关信息的基本方法;
- 3) 了解信息科学基础知识,掌握文献、信息、资料检索的一般方法;

#### 1.4 专业知识

具有宽厚的专业知识。主要涉及基础理论和实践应用相关两大范畴。

#### A. 较为全面系统地掌握计算机科学的基础理论和相关基本方法,包括:

- 1) 掌握支撑计算机科学知识体系的数学基础理论、方法和分析技术,以及 针对计算机应用的数学分析、建模的基本技术和方法;
- 2) 掌握计算机硬件组成的系统结构、组成原理和运作机制,以及对数字信号和逻辑处理单元的分析、设计和应用的基本方法和语言;
- 3) 掌握操作系统的目标、模型和运作机制,以及相关实现技术和方法:
- 4) 掌握计算机网络的基本原理、网络系统的规划与组建技术,以及网络系统的安全和管理技术:
- 5) 掌握将源代码编译产生目标代码的基本原理和技术:
- 6) 掌握基础编程技术和基本编程语言 C:

#### B. 掌握面向实践应用的基本理论、方法和工具,包括:

- **7)** 掌握功能抽象和数据抽象的基本技术,以及构造程序设计中基本数据单元的方法和相关评价标准;
- 8) 掌握若干基本的算法设计技术和算法评价标准:
- 9) 基于某具体语言,系统性地掌握现代高级语言的高级语法机制和高级编程技术;
- 10) 掌握结构化方法和面向对象方法的基本原理和相关编程技术;
- 11) 掌握 Web 应用技术的基本原理和基本技术,以及面向 Web 的编程技术;
- **12)** 掌握大型软件的分析、设计、编码、测试、维护和评估的基本技术,了解项目工程化开发实施过程中应遵循的流程、准则、标准和规范,了解项目管理和质量保证的基本方法;
- **13**) 掌握数据库的基本原理、性能分析技术、开发语言和应用方法,并结合 具体大型数据库平台,了解其基本管理方法、集成工具的使用,以及相 关应用开发技术;

#### 1.5 社会发展和相关领域科学知识

了解与本专业相关的知识。包括:

- 1) 了解与本专业相关的职业和行业的生产、设计、研究与开发的法律、法规和设计、施工、验收规范与规程;
- 2) 了解软件工程、网络工程、物联网工程、嵌入式软件、自动控制、通信、 电子、信息科学等专门领域的基础知识:
- 3) 了解本专业的前沿发展现状和趋势。

#### 2. 能力体系标准

拥有科学研究、技术开发、技术应用或管理、合作交流等基本技能。

#### 2.1 获取知识和继续学习能力

- 1) 利用多种方法进行查询和文献检索,获取信息;
- 2) 了解学科内和相关学科的发展方向及国家的发展战略;
- 3) 自主学习,更新知识,制定和调整自身的发展方向和目标,提高个人和 集体的工作效率。

#### 2.2 应用知识能力

综合运用所学理论、技术方法和手段,学会发现问题、分析问题并解决问题。 包括:

- 1) 从实践中发现问题、了解问题;
- 2) 定义问题的相关因素、进行定性分析,并提炼问题:
- 3) 建立模型,采用理论分析、实验等手段进行具体分析:
- 4) 提出解决方法和建议。

#### 2.3 工程实践能力

- 1) 掌握解决工程问题的先进技术方法和现代技术手段;
- 2) 能从事软件项目的设计、施工、管理,以及投资与开发、金融与保险等工作。

#### 2.4 开拓创新能力

1) 具有较强的创新意识和进行软件项目设计、技术改造与创新的基本能力。

#### 2.5 交流、合作与竞争能力

- 1) 具有较强的文字表达能力、语言表达能力和交流能力;
- 2) 具有在学科内、跨学科、多学科领域以及跨文化背景进行合作的初步能力:
- 3) 勇于挑战和接受挑战,具有较强的竞争意识和竞争能力。

#### 2.6 组织协调能力

- 1) 具有一定的系统思维能力,能权衡不同因素,分清主次;
- 2) 具有组织、协调和开展软件工程项目的基本能力;在满足预算、安全、 质量和其他限制条件的前提下使其按期望目标交付使用。
- 3) 具有应对危机和突发事件的初步能力。

#### 2.7 国际视野

- 1) 了解本学科的国际先进技术现状和发展趋势;
- 2) 具有较高的外语水平、一定的国际视野和跨文化环境下的交流能力。

### 3. 素养体系标准

具有人文、科学与工程的综合素质。

#### 3.1 人文素养

- 1) 树立科学的世界观和正确的人生观, 愿为国家富强、民族振兴服务:
- 2) 具有全球视野和为人类进步服务的意识:
- 3) 具有高尚的道德品质,能体现人文和艺术方面的较高素养;
- 4) 具有良好的身体素质,能胜任较强体力劳动的挑战;
- 5) 具有良好的心理素质,能应对危机和挑战;
- 6) 具有理性的继承和批判精神;
- 7) 坚定的追求卓越的人生态度。

#### 3.2 科学素养

- 1) 具有严谨求实的科学精神;
- 2) 具有面向未来, 开拓进取的开创精神;
- 3) 具有针对工程问题特点的科学思维方式。

#### 3.3 工程素养

- 1) 具备对个人和集体目标、团队利益负责的职业精神;
- 2) 能够通过持续不断的学习,找到解决问题的新方法,具有对新技术的推 广或对现有技术进行革新的进取精神;
- 3) 具有在前瞻未来、承担责任、规划前景、坚持原则、灵活处理工作和团队合作时,面对挑战和挫折的乐观主义精神;
- 4) 坚持原则,具有勇于承担责任、为人诚实、正直的道德准则。
- 5) 具有良好的市场、质量和安全意识,注重环境保护、生态平衡和可持续 发展的社会责任感。

### 十一. 标准实现矩阵

### 2014级-2015级计算机科学与技术专业人才培养标准实现矩阵

注:下表列出了本专业人才培养标准所规定的知识、能力、素养要求的实现矩阵,以I(介绍)、T(讲授)、U(应用)方式表达。

	$\neg$	$\neg$	_	15	т	$\neg$	$\neg$	$\neg$	$\neg$	$\neg$			$\neg$	$\neg$	$\neg$	$\neg$	$\overline{}$	_	_		$\overline{}$	_	_	10	$\overline{}$	$\overline{}$	$\overline{}$	$\overline{}$	$\neg$	$\overline{}$	_	_		$\neg$	$\neg$	$\neg$	$\neg$	$\neg$	$\neg$	$\overline{}$	_	- 88	$\neg$	29	$\neg$
		+ 2	5 1	10 6 5 0				A:					_			116			69		205			86 85 80 30	形 序	191	权		80 f1		#9 15		105 led	90; JH JH	v		١.	\$	· 数		用数	705 800 100	()	16	_
课程名称	702 59 59	近台	8 2	郡 思 小 主	280	太	2	95 S	8 0			8	360	应用文写作	线性代数及应用	9000 サーエッカ 1	K 2	信息技术學论	彩技术學论实验	数字逻辑 器 础	189	200	数	19 19 18 15	11	X)	序 设 : 位 :	11 3 38 4	財 25	19 15 15	200	11° 38°	713 407	技	b b	数据解解	s 1	次年に程序を	E 20	38		X	71 UE	20 S	á
知识、能力、质量标准	25 25 30	現代の	9	平、三个	15 22 31 31	161	18	05 8 10 5 10 5 10 5	12 41 P 51	科学与技术	人文社会	艺术教育	22	×	数	E :	関	米學	100 100	\$11 3/5	65 FK	(C) (A) (B) (B) (B)	相相	第 5	合理	#E FE	模技	100 A 100 A 100 A 100 A	所 信	麻椒	- F	38. 81, 149 150	- CT	水傾	应用技术	761 701	St #	9 2 9 2	位 校	95	执	群 秋	17 FX	1 30 第 6	服 労 他 検
	SR	四近現代史明要	5	一本 中 作 理 表 理			75	90		*			350	15:	用	类		98	90 80:	401	級语言程序设计 计			向与原表综合基 程及 類提该計与分析	设计综合课程设计	12 11	挟 J 課 I 程 群	er s	10 10		系统综合课程设计	204	08 82 12	网络技术模块课程群	技术	250	2	次年工程学会	作工程模块课程群	18	· 核块保程群	12 11 60	硬件设计模块课程群	光线排	Ř
		60	1	24 10		_	_	4			_	Ш		_	4	4	_	1				_		R it	11				11		11"		11.	87	_		$\perp$	,	1			285 135	8F 8X	换	$\bot$
<ol> <li>前學、故水、取成以及社会機能方面的基本知识</li> <li>人文社会科學相訳</li> </ol>	_	_	#	$\pm$		=		#	#	#				#	#	#	#	$\pm$			#	=	#	#			$\Rightarrow$	#	_	t					#	#	#	#	$\pm$	#	$\pm$		_	$\Rightarrow$	$\pm$
1.1.1 经济学、社会学、哲学和历史知识 1.1.2 自然界和社会的可持续发展知识		IT IT		IT IT	$\vdash$	-	-	+	+	17		IT	1	$\rightarrow$	+	+	+	+	+	-	$\dashv$	$\dashv$	+	+	+	Н	-	+	_	+	$\vdash$		Н	-	$\rightarrow$	+	+	+	+	+	+	$\vdash$	+	+	+
1.1.3 政治、法律法规等公共政策和管理知识	1	IT I	T IT	IT	1			1	T I								$\pm$																				$\pm$	$\pm$							$\pm$
1.2自集科學施製	=	=	1	-		=	=	-	-	-	-		=	=	. W	701 11			-	$\blacksquare$	=	=	_	#	_		_	7	-	F	=			=	=	_	7	7	#	-	=	Н	_	_	丰
1.2.2 現代物理、化学、环境科学基本知识;	$\rightarrow$		+	+	H	_	-	+	+	+	+		_	-			10 11	-	+	ITU	_	_	$\dashv$	+	+	H	_	+	+	+	1		Н	_	-	$\dashv$	+	+	+	+	+	$\boldsymbol{\vdash}$	$\dashv$	+	+
1.2.3 当代科学技术发展和应用前景	=			17			_	_	_	17					_	_	#	IT			=		_	_				_		$\blacksquare$					=	_	_	_	_	_	1	1	1	I	$\blacksquare$
1.8工具备無額 1.3.1 英語(英文写作和表达)	$\rightarrow$	+	+	+	Н	_	ITU I	TU	+	+	+	Н	$\dashv$	ITU	+	+	+	+	+	-	$\rightarrow$	$\rightarrow$	+	+	+	Н	-	+	_	+	-		Н	-	$\rightarrow$	+	+	+	+	177	U	$\vdash$	+	+	+
1.3.2 信息科学基础知识、资料检索							1	1	T I	г									ITU																					IT	U				
1.2.2 计算机软硬件相关基本工具/平台 1.4专业编纂	_	_	+	+	$\vdash$	-	_	_	+	+	+		_	-	-	-	+	+	ITU	-	ITU	TTU :	ETU I	TU IT	U ITU	ITU	ITU I	TU I	TU IT	ITI	ITU	TTU	ITU	ITU	ITU	ITU I	TU I	TU II	TU IT	U	IU	IU	IU 1	IU	—
1.4.1 支撑计算机科学知识体系的基础数学	-	+	+	+	$\vdash$	_	-	+	+	+	+	Н	$\neg$	$\neg$	1	1		1	+		-	-	$\dashv$	+	+	$\vdash$	_	+	_	+			Н	$\dashv$	$\neg$	$^+$	+	+	+	+	+		$^{+}$	+	-
1.4.2 计算机软硬件系统的组织的基本原理 1.4.3 计算机网络的基本技术、管理与操护	コ	Ŧ	T	F	П	$\neg$	Ŧ	Ŧ	Ŧ	F	$\blacksquare$	П	$\neg$	J	Ŧ	Ŧ	Ŧ	I	Е	ITU	_	TTU :	TU	IT	U	П	1	TU I	TU IT	ITI	ITU	TTU		$\exists$	J	1	TU I	TU II	TU IT	U	100		100 1	IT IT	ru
1.4.2 计算机网络的基本技术、管理与维护 1.4.4 代码编译与优化技术	+	+	+	+	$\vdash$	$\rightarrow$	$^{+}$	+	+	+	+	$\vdash$	$\rightarrow$	$\rightarrow$	+	+	+	I		+	$\rightarrow$	ITU	+	+	+-	$\vdash$	+	+	+	+	+	ITU	ITU	ATU	ITU	- 1	TU	+	+	+	IU	IU	IU I	DE IT	10
1.4.5 基本程序设计方法、语言和平台	$\equiv$	$\pm$					$\pm$	_							$\pm$	_	$\pm$	1			ITU	TTU	ITU I	TU IT	U ITU	TTU	ITU	ᆂ		$\pm$					TTU	ď	1	TU II	TU IT	i i	IU	IU	IU I	TU IT	ru
1.4.6 数据抽象建模、算法设计与评价 1.4.7 大型软件开发技术	<del>-</del> Ŧ	F	┲	₽	$\vdash \exists$	-7	-Ŧ	-F	+	┲	┿	H	-7	丁		-F	Ŧ	I	₽	$\vdash$	ITU	-7	ETU I	TU IT	U ITU	TTU	TTU	-F	┲	11	IT	17	IT	IT		ITU I			TU IT		₽	TTU	ITU I	TU IT	ru
1.4.8 数据库基本理论及支撑语言和应用平台	$\rightarrow$	+	+	+	Н	$\rightarrow$	$\dashv$	+	+	+	+	Н	_	-	$^+$	+	+	1	t	$\vdash$	$^+$	-	$^+$	+	+	1.10	4.15	+	+	+	$\vdash$	-	Н	$\dashv$	$\neg$	ITU		100 11	111	+	+		ITU I		+
1.4.9 实用管理和维护技术	_																	1	11			TTU						$\blacksquare$				ITU	ITU			ITU I				1	IU	TU	IU I	TU	丰
1.4.10 各类实用编程技术 1.4.11 保料自治及解技术	-	+	+	+	$\vdash$	$\rightarrow$	+	+	+	+	+	Н	$\rightarrow$	$\rightarrow$	+	+	+	I	+	-	ITU	ITU	ITU I	TU IT	U ITU	ITU	ITU	+	+	+	-	$\vdash$	Н	$\dashv$		ITU I		711 17	TU IT		101	IU	IU I		ru
1.5社会发展和很关保险科学场景	$\neg$	$^{+}$	_	1	H	$\neg$		_	+		+	Н		_	$\neg$	_	+	1			$\neg$		$\neg$	-			_	$^{+}$		+	-			_		$\neg$	$\neg$		-		1	1	-		-
1.5.1 计算机科学与技术专业技术标准(规范\规程) 1.5.2 行业政策、功能和功规		_	_						17							_	_	1						_				$\perp$	_							IT I		_	_	177	U		$\perp$	_	ITU
1.5.2 行业政策、法律和法规 1.5.2 计算机科学与技术等相关专业基本知识	1	+	+	+	+	$\rightarrow$	-	+	13	T IT	+	Н	$\rightarrow$	$\rightarrow$	+	+	+	+	17	17	170	TTE	ere i	711 17	0.000	TTU	TTE	+	_	+	-		$\vdash$	$\dashv$		IT I		701 17	ni 170		170	THE	170	17	TTU
1.5.4 计算机科学与技术前沿发展现状和趋势															=			I							-		-									ITU I	TU I	TU II	TU IT	UI	1	1	I I	TU	
2、信有技术应用或管理、技术开发、合作史集等基本技能 2.1表求知识物性的学习能力	_	_	+	_	$\vdash$	-	_	-	-	_	-		_	-	-	-	-	+	+-	-	-	-	_	-	_	$\vdash$	_	+	_	+	-				-	_	-	-	_	+	+	-	$\rightarrow$	_	—
2.1.1 文献资询和检索, 获取信息能力	$\neg$	+	+	+	$\vdash$	$\neg$	1	1	+	+	+	Н		1	$^{+}$	+	+	+	IT		-	$\neg$	$^{+}$	+	_	$\vdash$	_	+	_	+	_		-	$\dashv$	$\neg$	$^{+}$	+	+	+	+	+	$\vdash$	$^{+}$	+	+
2.1.2国家发展战略与学科关系对应 2.1.2 自中学习、更新知识、提高工作效率	=	1	- 1	=		=	=	I I	TU IT	U			ITU	=	=	_	_	IT			=	=	=	_				#	_	$\blacksquare$				=	=	_	_	#	_	$\blacksquare$			_	_	ᆂ
2.1.3 自主学习,更新知识,提高工作效率 2.2查用增换值力	1	1 1	- 1	I	I	1	IT	1 1	TU IT	U	+	Н	TTU	1	+	+	+	I	1	1	-1	1	I	1 1	1	1	1	1	1 1	1	1	1	1	1	1	1	1	I :	1 1	٠,	1	1	-	1	+
2.2.1 从实践中发现问题、了解问题													TTU		1	1		1	1	1	IU	1	IU	U I	IU	IU	IU I	IU 1	EU II	IU	IU	IU	IU	IU	IU	IU I		T I	T IT	II	IT	IT	1T 1		T
2.2.2 定义问题、定性分析问题 2.2.2 建立模型、进行理论分析和定验研究	_	-	-	+	$\vdash$	_	_	_	+	_	_		ITU	IT		IT I		II		IT	IU		IU :			IU		IU 1			IU		IU			IU I			T IT	11				IT I	
2.2.3 提出问题解决方法和建议	$\neg$	+	+	+	H	$\neg$	-	1	ru II	U	+		ITU					IT		IT			IU			IU		IU I					IU						T IT				1T 1		
2.9工程实施值力																																													
2.3.1 掌握先进技术方法和现代技术手段 2.3.2 计算机验证件工程项目的设计、施工、管理能力	$\rightarrow$	+	+	+	+	$\rightarrow$	-	+	+	+	+	Н	$\rightarrow$	$\rightarrow$	1	1	1	1	1	1	TI.	TIL	I I		1	1	TILL	,		+		1	I III	III		ITU I		U I	U IU		177	IT	17 1	I II	+
2.4开朝创新做力																						-	-		-					Ė	Ĺ	-								ï	ï				
2.4.1 較强的创新意识 2.4.2 计算机较硬件工程创新的基本能力	$\rightarrow$	_	_	_	$\vdash$	_	_	_	_	_	_		I	_	_	_	+	1	_	-	I	I	I	I I	1	1	_	I	I I	1	1	I	IU	1		I IU I		I I	I I	1	I	I	I	I	1
2.5 <b>灾临、合作与宠争能力</b>	$\dashv$	+	+	+	$\vdash$	$\rightarrow$	$\rightarrow$	+	+	+	+	Н	$\dashv$	$\dashv$	+	+	+	+-	+	+	-	4		, ,	٠.	,	-	+	+	+	-	10	10	10	10	10 1	10 1		1 11	٠.	+	,	-	1	+
2.5.1 文学表达、语言表达和交流能力	=							TU	#				I	ITU	#	_	_				=	=	=					=						=	=			TU 13			U		=		_
2.5.2 学科内、跨学科、跨文化背景合作的初步能力 2.5.2 用于接受抽搐、较强的竞争常识和竞争能力	-	+	+	+	$\vdash$		ITU I	TU	+	+	+	Н	1	IT	+	+	+	+-	+	+	-	7	1		-	-		+	_	+	-	_	Н	-	$\rightarrow$	+		TU II	TU IT		0 1	1	-	+	+
2.6個與修裝值力													1				1							ΞĖ	Ė														1	Ė					$\perp$
2.6.1 一定的系统思维能力,分清主次因素 2.6.2 组织、协调和开展计算机数硬件工程项目的基本能力	$\dashv$	+=	+=	+	$\vdash$	<b>—</b> ∓		+	+	+=	+		I	1	-		+	+=	+	$\vdash$	1	1	1	1 1	1	1	I	1	1 1	1	1	1	I	I	1	1		1 1	I	1	I	1	1	I	+
2.6.3 具有应对危机和突发事件的初步能力	$\rightarrow$	+	+	+	ITU	1	$^{+}$	+	+	+	1		I	$\rightarrow$	$^{+}$	$^{+}$	+	+	t	т	$^+$	-	$^{+}$	+	+	$\vdash$	$^+$	$^{+}$	+	+	T	-	Н	$\dashv$	-	$^{+}$		1 1			+	+++	-	_	+
2.7回李枫娜																												$\neg$												1					ᆍ
2.7.1 了解学科的国际先进技术和发展趋势 2.7.2 一定的国际视野和斯文化环境下的交流能力	$\rightarrow$	+	+	+	$\vdash$		I II	I T	+	+	+	$\vdash$	$\rightarrow$	I	+	+	+	+	+	+	$\rightarrow$	-	+	+	+	$\vdash$	1	TU I	TU IT	ITE	ITU	ITU	TTU	ITU	ITU	ITU I			TU IT	U I	1	1	1	1	+
我教会都在国工学学院、女人学長、6															$\equiv$		_											$\perp$								=			T.	Ė	Ė				工
3.1人文章章 3.1.1 科学的世界期和正确的人生制	1		Ι.	17	ΗJ	_	-		IT	11 170	U IT	$\vdash$	1	_	-			+=	+	$\vdash$		_			+-	$\Box$				+	$\vdash$		н	-1	-	-	-1		+=	+-	+=	+	-		+-
3.1.2 全球视野和为人类服务的意识	I	I I	T IT	IT	I	-	+	+	- 10	LITT	111		1	$\dashv$	+	+	+	+	+-	+	-+	-+	+	+	+	$\vdash$	+	+	+	+	+	-	Н	$\dashv$	-	$^+$	+	+	+	+	+	+	+	+	+
3.1.3 高尚的遺憾品质,较高的人文素非	I	I I	T IT	1	1	_	_	I I	$\blacksquare$	_	=		1	I	=	_	ᆍ	=	=		$\Rightarrow$	=	_	#	_		_	#		=	=			=	=	_	#	#	=	-	$\perp$		_	=	ᆂ
3.1.4 良好的心理素质,他应对危机和挑战 3.1.5 同性油质采和性判解油				I		-	$^{+}$	- 1	TU IT		+		I	$\rightarrow$	+	+	+	+	+-	+	$\rightarrow$	-	+	+	+-	$\vdash$	+	+	+	+	-	-	Н	$\dashv$	$\rightarrow$	+	+	+	+	+-	+	+	+	+	+
3.1.6 追求卓越的人生态度			- 1			1		_		T.	Ė		ī		_	_	_				=t		$\pm$	_			$\pm$	ᆂ		$\pm$						$\pm$	_	$\pm$		Ė			$\pm$		士
3.2計學療資 3.2.1 严谨永实的科学精神	コ	Ŧ	F	F	П	コ	7	Ŧ	F	F	$\vdash$	П	I	J	Ŧ	Ŧ	Ŧ	Е	F	П	⇉	コ	Ŧ	Ŧ	$\overline{}$	H	-	. T	Τ.		⊏	Ţ		⇉	J		Ŧ	Ŧ	F	F	Ε.	H		Ŧ	干
3.2.1 严谨求实的科学精神 3.2.2 开拓进取的开创精神	+	+	+	+	$\vdash$	$\rightarrow$	$^+$	+	1 1	1	+			I	î	î	-	1	1	1	1	I	I	I I	1	I	I	I	I I	1	1	I	I	ī		I	I	1	1 1	+ 1	1	1	I	ī	+
3.2.3 针对工程特点的科学思维方式									1					1	1	1		I	1	1	1	1	I	1 1	1	1	1	1	1 1	1	1	1	I	1	1	1	1	I 1	1 1	1	1	1	1	I	$\perp$
3.3.1 对团队利益负责的职业精神		+	+	+	$\vdash$		-	-	٠,	+	+	$\vdash$		-	+	-	+	+	+	+	-	-		٠.	+-	I,		+	_	+	+	-	Н	-	-					+	-	100	101	_	+
3.3.2 对新技术的推广或技术革新的进取精神		士	土	土					I		土		1	_	#	#	ェ	土	上		_	_		Τ,	Ľ	Ľ	_	#	_	1					1	I	1 :	I :			1	1	I	I	士
3.2.2 窗对挑战和挫折的乐观主义精神 3.2.4 勇于承担责任、诚实正直的遗憾准则	1	_	$\perp$	$\perp$		1	_						1		_	_	#	$\perp$			1		I I	I I		1	1	_			1	1	I	1	1	I I	1				IU		IU	_	工
		17	T	1		- 1			I				1												- 1	1				1	1								1 1				IU		
3.3.5 良好的市场、质量和安全意识		1	Т		-	$\neg$							1	- 1	-	-		_	_	-	- +	_	-	-	1	-	-	+	_		-			$\neg$	- 1	_			1 1				1	1	-

### 十二. 课程体系中实践教学内容安排表

# 2014级-2015级计算机科学与技术专业 实践教学内容安排表

模块	课程号	实验所属课程名称	实验时数	课程性质	开设 学期	综合性、 设计性 实验的 个数
	262155	信息技术导论实验	32	学科基础	1	10
	262157	数字逻辑基础实验	32	学科基础	2	8
	262187	汇编语言实验	16	专业主干	2	10
	262004	高级语言程序设计实验	32	专业主干	2	10
	262256	数据结构实验	32	专业主干	3	10
	262211	计算机组成原理实验	32	专业主干	3	8
	262197	计算机网络实验	32	专业主干	4	10
	262199	操作系统实验	32	专业主干	4	10
实验、实训	262195	面向对象程序设计实验	32	专业主干	4	10
模块	262179	算法设计与分析实验	32	专业限选	5	10
	262219	编译原理与技术实验	32	专业主干	6	10
		数据库系统实验	32	专业主干	5	10
	262062	软件工程导论实验	32	专业限选	5	4
	262158	Web 应用技术实验	32	专业限选	6	4
	262190	高级语言程序设计综合课程设计	32	专业限选	3	1
	262073	数据结构综合课程设计	32	专业限选	4	1
	262189	面向对象程序设计综合课程设计	32	专业限选	5	1
		Web 应用技术综合课程设计	32	专业限选	6	1
		软件工程综合课程设计	32	专业限选	6	1
见习、	课程号	实践教学环节名称	教学周数	学分	环节 性质	开设 学期
实习 模块		专业实习	10	5	必修	7
						27 / 36

毕业	024001	毕业设计(论文)	16	15	必修	8
或课						
程设						
计(论						
文)模						
块						
						建议开
	编码	活动项目名称	学分	)要求	项目性质	展的学
						期
第二		德育答辩		1	毕业限定	
课堂 实践		社会实践	-	1	毕业限定	
模块		创新研究		1	毕业限定	
		技能	-	1	毕业限定	
		社团		1	毕业限定	

## 十三. 学分、课时统计表

## 2014级-2015级计算机科学与技术专业

## 学分、课时统计表

	课程类别	第	1-7 (9)	学期	毕业 学期 必修	第二 课堂 必修		小计	
	体生元別	学分	课时	占本段 学分比 例%	学分	学分	学分	课时	占总学 分比 例%
	通识必修课程	38	608	32.76%			38	608	22.35%
	学科基础课程	15	240	12.93%			15	240	8.82%
理	专业主干课程	45	720	38.79%			45	720	26.47%
上 论 教	专业限 方 向 定选修 一	14	224	12.07%	(不	填)	14	224	8.23%
学	课程   方向     二								
	专业选修课程	4	64	3.45%			4	64	2.35%
	小计	116	1856	68.24%			116	1856	68.24%
	实验、实训	25	862				25	862	
	专业实践(实习)	5	160		5		5	160	
	毕业设计(论文)	15	480		15		15	480	
	德育答辩	1	32			1	1	32	
实践教学	创新研究、社会实 践、社团、技能、 入学、毕业教育、 军事训练	3	96	31.76%		3	3	96	
	形势政策	1	32			1	1	32	
	就业	2	64			2	2	64	
	创业	2	64			2	2	64	
	小计	54	1790			9	44	1790	31.76%
	合 计	170	3646	100%			170	3646	

## 十四. 分学期课程一览表

## 第1学期课程一览表

学期	课程 号	课程名称	学分	总学 时	授课学时	实践 学时	课程性质	考核方式	开课学院	先修课 程(或 说明)
	028014	思想道德修养与法律 基础	3	48	32	16	公共 必修	•	政法学院	
	024008	职业生涯规划与 就业指导	2	32	32		公共必修		计算机信息 工程学院	
	052003	大学英语读写 [	2	32	32		公共必修	•	外语学院	
	052007	大学英语视听说 I	1	16	16		公共 必修	•	外语学院	
第 1 学	056001	大学体育 I	1	32		32	公共 必修		体育学院	
子期	255504	高等数学(工学类) I	4	80	64	16	学科 基础	•	数信学院	
	262156	信息技术导论	2	32	32		学科 基础	•	计算机信息 工程学院	
	262155	信息技术导论实验	1	32		32	学科 基础	•	计算机信息 工程学院	
	267164	数字逻辑基础	4	64	64		学科 基础	•	计算机信息 工程学院	
	268043	互联网技术与应用	3	64	32	32	专业任选		计算机信息 工程学院	
		学分小计		/	计 23	<b>学分</b> ,非		: 20 学分	分,选修3学分	

## 第2学期课程一览表

学期	课程 号	课程名称	学分	总学 时	授课学时	实 践 学 时	课程性质	考核 方式	开课学院	先修课程 (或说 明)
	056002	大学体育II	1	32		32	公共 必修		体育学院	
	052008	大学英语视听说Ⅱ	1	16	16		公共 必修	•	外语学院	
	052004	大学英语读写II	2	32	32		公共 必修	•	外语学院	
	028011	马克思主义基本原理	3	48	48		公共 必修	•	政法学院	
第	255505	高等数学(工学类)II	5	96	80	16	学科 基础	•	数信学院	
2 学	262004	高级语言程序设计	5	96	64	32	专业 主干	•	计算机信息 工程学院	
期	262178	线性代数及应用	4	64	64		专业 主干	•	计算机信息 工程学院	
	262186	汇编语言	4	64	64		专业 主干	•	计算机信息 工程学院	
	262187	汇编语言实验	1	32		32	专业 主干		计算机信息 工程学院	
	262157	数字逻辑基础(实验)	1	32		32	学科 基础		计算机信息 工程学院	
		学分小计					2	7		

## 第3学期课程一览表

学期	课程 号	课程名称	学分	总学 时	授课学时	实 践 学 时	课程性质	考核方式	开课学院	先修课程 (或说 明)
	028013	中国近现代史纲要	2	32	32		公共 必修	•	政法学院	
	052005	大学英语读写III	2	32	32		公共 必修	•	外语学院	
	052009	大学英语视听说Ⅲ	1	32		32	公共 必修	•	外语学院	
	056003	大学体育III	1	32		32	公共 必修		体育学院	
第	262246	数据结构(理论)	4	64	64		专业 主干	•	计算机信息 工程学院	
3 学	262256	数据结构(实验)	1	32		32	专业 主干		计算机信息 工程学院	
期	262217	计算机组成原理(理论)	4	64	64		专业 主干	•	计算机信息 工程学院	
	262211	计算机组成原理(实验)	1	32		32	专业 主干		计算机信息 工程学院	
	262090	离散数学(5分)	5	80	80		专业 主干	•	计算机信息 工程学院	
	262190	高级语言程序设计综合 课程设计	1	32		32	专业 限选		计算机信息 工程学院	
		学分小计					2	2		

## 第4学期课程一览表

学期	课程 号	课程名称	学分	总学 时	授课学时	实 践 学 时	课程性质	考核方式	开课学院	先修课程 (或说 明)
	056004	大学体育IV	1	32		32	公共 必修		体育学院	
	052010	大学英语视听说IV	1	32		32	公共 必修	•	外语学院	
	052006	大学英语读写IV	2	32	32		公共 必修	•	外语学院	
	037001	军事理论	2	32	32		公共 必修		军事 教研室	
	028015	毛泽东思想和中国特 色社会主义理论体系概 论	6	96	64	32	公共 必修	•	政法学院	
第	262196	计算机网络 (理论)	4	64	64		专业 主干	•	计算机信息 工程学院	
<b>4</b> 学	262197	计算机网络 (实验)	1	32		32	专业 主干		计算机信息 工程学院	
期	262198	操作系统(理论)	4	64	64		专业 主干	•	计算机信息 工程学院	
	262199	操作系统(实验)	1	32		32	专业 主干		计算机信息 工程学院	
	262194	面向对象程序设计 (理论)	4	64	64		专业 主干	•	计算机信息 工程学院	
	262195	面向对象程序设计 (实验)	1	32		32	专业 主干		计算机信息 工程学院	
	262073	数据结构综合课程设计	1	32		32	专业 限选		计算机信息 工程学院	
		学分小计					2	8		

## 第5学期课程一览表

学期	课程 号	课程名称	学分	总学时	授课学时	实 践 学 时	课程性质	考核方式	开课学院	先修课程 (或说 明)	
		数据库系统(理论)	4	64	64		专业 主干	•	计算机信息 工程学院		
		数据库系统(实验)	1	32		32	专业 主干		计算机信息 工程学院		
	262223	算法设计与分析 (2013)	3	64	32	32	专业 限选		计算机信息 工程学院		
第 5	262062	软件工程导论	3	64	32	32	专业 限选		计算机信息 工程学院		
学期	262221	概率统计	4	64	64		专业 限选	•	计算机信息 工程学院		
	262189	面向对象程序设计综合 课程设计	1	32		32	专业 限选		计算机信息 工程学院		
	学分小计			16							

## 第6学期课程一览表

学期	课程 号	课程名称	学分	总学时	授课学时	实 践 学 时	课程性质	考核方式	开课学院	先修课程 (或说 明)		
	262006	编译原理与技术	5	96	64	32	专业 主干	•	计算机信息 工程学院			
	262216	计算机系统结构	4	64	64		专业 限选	•	计算机信息 工程学院			
第 6	262158	Web 应用技术	4	80	48	32	专业 限选		计算机信息 工程学院			
学期		Web 应用技术综合课程 设计	1	32		32	专业 限选		计算机信息 工程学院			
//-		软件工程综合课程设计	1	32		32	专业 限选		计算机信息 工程学院			
	学分小计			15								

## 第7学期课程一览表

学期	课程 号	课程名称	学分	总学 时	授课学时	实 践 学 时	课程 性质	考核 方式	开课学院	先修课程 (或说 明)
第		毕业实习	5	160		160	专业 主干	•	计算机信息 工程学院	
7										
学期										
791		5								

### 第8学期课程一览表

学期	课程号	课程名称	学分	总学时	授课学时	实 践 学 时	课程 性质	考核方式	开课学院	先修课程 (或说 明)			
		毕业设计	15	480		480	专业		计算机信息				
		1 0 /1	13	100		100	主干		工程学院				
		创业	2										
第		就业	2										
8 学		毕业教育	1										
期		德育答辩	1										
		形势政策	2										
	学分小计			23									

## 十五. 课程与毕业生能力要求的对应关系

(见下页)